

ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ

# Στην πρωτοπορία της έρευνας και της διδασκαλίας



**ΤΑ 10 ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ**

	Φοιτητές (2013-2014)	Δίδακτρα (2013-2014)
Διοίκηση Επιχειρήσεων για Στελέχη	26	10.000€
Μάνατζμεντ	30	5.000€
Τραπεζικές και Χρηματοοικονομικές σπουδές	24	5.000€
Ενεργειακά Συστήματα	25	4.000€
Συστήματα Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών	22	4.000€
Ιστορία και Πολιτισμός στη Μαύρη Θάλασσα	32	2.500€
Τέχνη, Δίκαιο και Οικονομία	26	4.000€
Στρατηγικός Σχεδιασμός Προϊόντων	23	5.000€
Βιώσιμη Ανάπτυξη	21	5.000€
Διεθνές και Ευρωπαϊκό Εμπορικό Δίκαιο και εναλλακτικοί τρόποι επίλυσης διαφορών	35	4.000€

**Ο Κ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ**, πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του Διεθνούς Πανεπιστημίου

Το έργο και τους στόχους του ιδρύματος παρουσίασε χθες ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής, Κ. Γραμμένος, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στα δέκα μεταπτυχιακά προγράμματα, που καλύπτουν ευρύ φάσμα γνωστικών αντικειμένων

**ΡΕΠΟΡΤΑΖ** ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ  
**ΦΩΤΟ** ΧΑΡΗΣ ΓΚΙΚΙΑΣ

Η αριστεία στην έρευνα και τη διδασκαλία αλλά και η αμφίδρομη σχέση με την κοινωνία παραμένουν οι βασικοί στόχοι του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος, ανέφερε χθες ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του ιδρύματος Κώστας Γραμμένος κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου που παραχώρησε στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών.

Ο κ. Γραμμένος έκανε τον απολογισμό του έργου του Διεθνούς Πανεπιστημίου, αναφέρθηκε στα επόμενα βήματα που θα γίνουν και στάθηκε ιδιαίτερα στις εκθέσεις εξωτερικής αξιολόγησης για τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) του ιδρύματος, οι οποίες

είναι εξαιρετικές. Αναφερόμενος στα 10 μεταπτυχιακά που προσφέρονται από το Πανεπιστήμιο, τα οποία καλύπτουν ευρύ φάσμα γνωστικών αντικειμένων από σύγχρονες οικονομικές σπουδές, κλασικά πεδία σπουδών έως και μοναδικά αντικείμενα στον διεθνή ακαδημαϊκό χώρο, ο κ. Γραμμένος τόνισε ότι πρόκειται για προγράμματα υψηλού επιπέδου, κάτι που αποτυπώθηκε και στις εξωτερικές αξιολογήσεις, τα οποία υλοποιούν καταξιωμένοι επιστήμονες από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Στο Διεθνές Πανεπιστήμιο φοιτούν 1.042 φοιτητές: από αυτούς, οι 170 προέρχονται από συνολικά 32 χώρες του εξωτερικού.

### Νέο πρόγραμμα

Ιδιαίτερη μνεία επιφύλαξε ο κ. Γραμμένος στο νέο μεταπτυχιακό

πρόγραμμα με τίτλο «Ιστορία και Αρχαιολογία της Αρχαίας Μακεδονίας: από το Βασίλειο της Μακεδονίας στην Οικουμένη».

Ο κ. Γραμμένος ευχαρίστησε προσωπικά τον πρόεδρο του Ιδρύματος «Α. Σ. Ωνάσης» Αντώνη Παπαδημητρίου για τη χρηματοδότηση που θα παράσχει προκειμένου το συγκεκριμένο πρόγραμμα να υλοποιηθεί ενδεχομένως και από το νέο ακαδημαϊκό έτος.

Η χρηματοδότηση του εν λόγω μεταπτυχιακού, σε βάθος τετραετίας, θα ξεπεράσει τις 800.000 ευρώ. Πρόκειται για το πρώτο σε διεθνές επίπεδο μεταπτυχιακό με αυτό το αντικείμενο, αφού όπως είπε ο κ. Γραμμένος: «Ο χώρος αυτός είναι

ένας από τους λίγους στους οποίους οι Έλληνες μελετητές (αρχαιολόγοι, ιστορικοί, γλωσσολόγοι) διαθέτουν συγκριτικό πλεονέκτημα».

Χθες γνωστοποιήθηκε επίσης και μία ενδεικτική λίστα υποχρεωτικών μαθημάτων αλλά και κατ' επιλογήν που θα συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα σπουδών. Στα υποχρεωτικά, ξεχωρίζουν μαθήματα που σχετίζονται με την Ιστορία της Μακεδονίας (κλασική και ελληνιστική περίοδος), Οικονομικοί, κοινωνικοί και πολιτικοί θεσμοί του μακεδονικού βασιλείου, Γλώσσες και διάλεκτοι στην αρχαία Μακεδονία κ.ά. Υπεύθυνοι για την επιμέλεια του μεταπτυχιακού για την Αρχαία Μακεδονία είναι η Στ. Δρούγου (ομότιμη καθηγήτρια Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου), ο Μιλ. Χατζόπουλος (διευθυντής του τμήματος Ελληνικής και Ρωμαϊκής Αρχαιότητας, τ. αντιπρόεδρος του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών) και ο Μ. Μανωλεδάκης (επίκουρος καθηγητής Αρχαιολογίας).

Παρόν στην εκδήλωση ήταν ο διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας Αλ. Τουρκολιάς, εφοπλιστές, ανάμεσα στους οποίους οι Γ. Προκοπίου και Θ. Μαρτίνος, πανεπιστημιακοί και ο γραμματέας του υπ. Παιδείας, Θ. Κυριαζής.



**Στο Διεθνές Πανεπιστήμιο φοιτούν 1.042 φοιτητές, εκ των οποίων 170 αλλοδαποί από 32 χώρες**

ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ



ΑΝΤ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

## ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Ο Αντώνης Παπαδημητρίου βρίσκεται στο «τιμόνι» του Ιδρύματος «Α. Σ. Ωνάσης» από το 2005. Με σπουδές στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, μεταπτυχιακά στη Γαλλία αλλά και πτυχιούχος του τμήματος Οικονομικών Σπουδών του London School of Economics ο κ. Παπαδημητρίου δέχθηκε την πρόταση του κ. Γραμμένου να τεθεί επικεφαλής της Συμβουλευτικής Επιτροπής του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος.

Αποστολή της Επιτροπής - η οποία πλαισιώνεται από σημαντικές προσωπικότητες της Ναυτιλίας αλλά και οικονομικούς παράγοντες της χώρας - είναι μεταξύ άλλων να παρέχει υποστήριξη στη στρατηγική κατεύθυνση του ιδρύματος και την αναπτυξιακή του προοπτική.

«Είναι τιμή για το Ίδρυμα Ωνάσης να τεθώ επικεφαλής της Συμβουλευτικής Επιτροπής του ιδρύματος», τόνισε ο κ. Παπαδημητρίου, ο οποίος, στην ομιλία του, εξήρε την ποιότητα των προσφερόμενων σπουδών, χαρακτηρίζοντάς το «πρότυπο πανεπιστήμιο για την Ελλάδα».

Αναφερόμενος στο νέο μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Ιστορία και Αρχαιολογία της Αρχαίας Μακεδονίας», σημείωσε ότι το Ίδρυμα Ωνάσης εμπλέκεται με ουσιαστικό τρόπο στην προσπάθεια που γίνεται προκειμένου αυτό να ξεκινήσει άμεσα, παρέχοντας σημαντική οικονομική ενίσχυση.